
 
 

Mijo ihopvirkning av mormorsrutor 
Design: Johanna Lindahl 

 
 

 
 

Denna ihopvirkning passar till mormorsrutor som har 2 luftmaskor i varje hörn och 1 
luftmaska mellan varje stolpgrupp. Ihopvirkningen består av 2 varv, första varvet är ett 
“mormorsrute-varv” i samma färg som ihopvirkningen och andra varvet är det varvet man 
virkar ihop rutorna med. Man kan hoppa över första varvet om en smalare ihopvirkning 
önskas. 
 
Till mina rutor har jag använt en blandning av garnerna ​Scheepjes Catona​,  ​Scheepjes 
Sunkissed ​ och ​Scheepjes Cotton 8​. Catonan är något tjockare än de andra två, men jag 
tycker det fungerar bra ändå. Virknål 3.5 mm. Samtliga garner finns hos ​Favoritgarner​. 
Till ihopvirkningen använde jag Cotton 8 färg 501, naturvit. 
 
Maskor som används i detta mönster: 
 
Sm - smygmaska 
Lm - luftmaska 
St - stolpe 

 
 

Det finns två videoklipp på hur rutorna virkas ihop på min ​FB-sida​. 
 

 

 

http://www.mijocrochet.wordpress.com/
https://favoritgarner.se/produkt/cotton-8-scheepjes/
https://favoritgarner.se/produkt/catona-50-gram-scheepjes/
https://favoritgarner.se/produkt/sunkissed-scheepjes/
https://www.facebook.com/mijocrochet/
https://favoritgarner.se/
https://favoritgarner.se/produkt/sunkissed-scheepjes/
https://favoritgarner.se/produkt/sunkissed-scheepjes/


 
 

Första rutan: 
 
Varv 1: 
Anslut garnet med en sm i något hörn. 4 lm (= 1 st + 2 lm), 
3 st i samma 2-lm-båge. 
*(1 lm, 3 st i nästa 1-lm-båge) fram till sista 1-lm-bågen på 
sidan. 1 lm, 3 st + 2 lm + 3 st i nästa hörns 2-lm-båge.* 
Upprepa *-* 3 gånger.  
(1 lm, 3 st i nästa 1-lm-båge) fram till sista 1-lm-bågen på 
sidan. 1 lm, 2 st i nästa hörns 2-lm-båge. Avsluta med en 
sm i 2:a lm i början av varvet. 
 
 
 
Varv 2: 
Sm i hörnets 2-lm-båge, 3 lm (= 1 st + 1 lm). 1 st + 2 lm + 1 st 
+ 1 lm + 1 st i samma 2-lm-båge.  
*1 lm, hoppa över 2 st, 1 st i nästa st. 1 lm, 1 st i nästa st. 
(1 lm, hoppa över 1 st, 1 st i nästa st. 1 lm, 1 st i nästa st) 
fram till 3:e sista st på sidan. 
1 lm, 1 st + 1 lm + 1 st + 2 lm + 1 st + 1 lm + 1 st i nästa hörns 
2-lm-båge.* Upprepa *-* 3 gånger. 
1 lm, hoppa över 2 st, 1 st i nästa st. 1 lm, 1 st i nästa st. 
(1 lm, hoppa över 1 st, 1 st i nästa st. 1 lm, 1 st i nästa st) 
fram till 3:e sista st på sidan. 1 lm, sm i 2 :a lm i början av 
varvet. 
 
 
Ruta 2: 
 
Varv 1:  ​Som ruta 1. 
 
Varv 2:  
Virka som ​ varv 2 på ruta 1​ men när du kommer till andra 
hörnet gör du 1 st + 1 lm + 1 st + 1 lm. 1 sm i 1:a lm i 
föregående rutas hörn. 
 
 
 

 

http://www.mijocrochet.wordpress.com/


 
 

Du ska nu virka fortsätta virka som i varv 2 men sammanfoga rutorna i varje stolpe enligt 
följande: 
 
När du gjort 1 st tar du av nålen från garnet och sticker igenom den i motsvarande st på ruta 
1. Fånga sedan upp öglan igen och dra igenom st på ruta 1. 1 lm. 
 
Fortsätt virka på samma sätt längs hela sidan. När du kommer till nästa hörn gör du 1 sm i 
1:a lm på föregående rutas hörn, 1 lm, 1 st + 1 lm + 1 st i hörnets 2-lm-båge. Därefter virkar du 
som varv 2 varvet ut. 
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http://www.mijocrochet.wordpress.com/


 
 

Ruta 3: 
 
Virkas som ruta 2. 
 
Ruta 4:  
 
När du kommer till hörnet gör du 1 sm i den fria lm i 
hörnet på rutan till höger om (ruta 2) den rutan du 
sätter fast, därefter gör du 1 sm i den fria lm i hörnet 
på rutan till vänster om (ruta 3) den ruta du sätter 
fast. Fortsätt sedan som tidigare.  
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